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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В УКРАЇНІ  

 

Податковий менеджмент є невід’ємною складовою механізму державного 

управління усіх сучасних держав. Його реалізація охоплює різні за обсягом і 

значенням рівні: від міждержавного та внутрішньодержавного, до органів 

місцевого самоврядування та підприємств (а також і самоменеджмент для 

фізичних осіб). Відтак важливість визначення пріоритетів функціонування 

системи податкового менеджменту у період кризових спотворень є ключовим 

фактором формування стратегії податкового управління, інструменти якої стануть 

визначальними для результативних показників усієї структури податкового 

менеджменту (рис. 1). 

Наразі податковий менеджмент України, що є віддзеркаленням 

пріоритетних цілей державної податкової політики, перебуває на межі значних 

структурних перетворень. Поштовхом до них стали еволюційні трансформації 

цілей і механізмів оподаткування, що спостерігаються в усіх країнах світу. І, 
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відповідно, у подальших періодах провадження податкового менеджменту вони 

мають бути враховані, адже світ, на межі чергової економічної кризи, викликаної 

пандемією COVID-19, вимагає побудови чіткого, справедливого і дієздатного у 

нестабільних умовах механізму адміністрування податків. А це, в свою чергу, 

потребує синхронізації цілей і завдань оподаткування, з одночасним врахуванням 

не лише автентичних особливостей, а й останніх світових тенденцій.  

 

 
 

Рис. 1. Структура податкового менеджменту [3] 

 

У глобальному річному огляді PwC, міжнародної мережі компаній, що 

пропонують професійні послуги у сфері консалтингу та аудиту, зауважено, що 

пандемія COVID-19 хоч і не підтримує, але може прискорити реалізацію поточних і 

планованих заходів податкового регулювання у багатьох країнах та регіонах [2]. 

Тобто мова йде про те, щоб податкові механізми були спрямовані не у фіскальний 

сектор, а у сферу регулювання та стимулювання.  

СТРУКТУРА ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Макрорівень (державний податковий менеджмент) 

управління податковою системою держави, що передбачає реалізацію цілей податкової 

політики. Реалізується через регламентацію оподаткування та здійснення контролю за 

сплатою податкових платежів шляхом організації роботи контролюючих органів щодо 

адміністрування податків і зборів 

Мікрорівень (корпоративний податковий менеджмент) 

реалізується на рівні підприємств і організацій та полягає у виборі найефективнішого 

варіанту сплати податків і зборів (оптимізація оподаткування) 

Субмікрорівень (персональний податковий менеджмент) 

вибір такої форми сплати податків, що є найоптимальнішою для фізичної особи з 

погляду підвищення рівня її добробуту 
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Наразі серед пріоритетів, і навіть нагальних потреб, податкових систем країн 

світу – прогресивність, екологізація, посилення умов оподаткування 

транснаціональних корпорацій, багатства, нерухомості та спадщини, запровадження 

оподаткування технологічних онлайн платформ [1]. 

Виходячи з наявних пріоритетів функціонування податкових систем, можна 

передбачити ключові вектори розвитку податкового менеджменту в Україні, серед 

яких доцільно зупинитися на наступних: 

1. Посилення гнучкості системи податкового менеджменту: створення 

активних моделей для планування, прогнозування та прийняття рішень, що давали б 

можливість швидко реагувати на зміни в економічній ситуації та податковому 

законодавстві, а також гарантували швидкий доступ до даних. 

2. Автоматизація: Державна податкова служба України має стати 

монополістом у сфері діджиталізації податкового процесу на всіх рівнях 

функціонування податків, а також працювати у напрямку наскрізної автоматизації. 

3. Підвищення кваліфікації працівників сфери податкового менеджменту: 

цифрові технології вимагають актуалізації знань у сфері програмного забезпечення, 

операційних систем тощо, а тому фахівці сфери контролю мають бути обізнаними з 

усіма їх можливостями. 

4. Актуалізація сфери регіонального податкового менеджменту: надання 

більшої фінансової самостійності територіальним громадам збільшило потік 

податкових надходжень до місцевих бюджетів. Однак зросла й імовірність 

податкових порушень у даній галузі, що потребує пильнування за податковим 

процесом. 

5. Прозорість податкової системи та податкового менеджменту. У 

постпандемічний період однією з ключових ознак податкових систем має стати їх 

прозорість, а відтак – доступність інформації для платників податків. Лише за умови 

наочності обсягів акумулювання коштів і джерел їх витрачання можна досягти 
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довіри платників, яка в подальшому сприятиме зменшенню податкових 

правопорушень і формуванню податкової свідомості у населення. 

Наведені напрями розвитку податкового менеджменту в Україні мають на меті 

не лише гармонізувати його механізм з системами адміністрування податків інших 

держав, а й закласти передумови формування автентичних інструментів і важелів, що 

необхідні для відновлення економіки держави у постпандемічний кризовий період. 
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РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

 

Старопромислові регіони є особливим різновидом проблемних територій, 

феномен формування та розвитку яких вивчають науковці багатьох країн світу. У 

міжнародній практиці є більш чи менш успішні приклади розв’язання проблем 

таких територій, повернення їх до активного економічного життя на нових 

технологічних засадах. Вивчення досвіду провідних країн світу є вкрай важливим 
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